
 
 

“Año del Fortalecimiento y la Soberanía Nacional” 

 

ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN DESCENTRALIZADA 

PERIODO ANUAL DE SESIONES 2021 – 2022 

 

 
En la ciudad de Pucallpa, siendo las 10:34 horas, del día Viernes 12 de agosto de 

2022, en auditorio principal de la Universidad Nacional de Ucayali, ubicado en la 

carretera Federico Basadre kilómetro 6.0 (ciudad universitaria) – Pucallpa; y a través de 

la plataforma Microsoft Teams del Congreso de la República, se reunieron los 

integrantes de la Comisión Especial Multipartidaria integrada por congresistas de la 

república encargada de realizar trabajo en conjunto con la comisión nacional para el 

desarrollo de vida sin drogas (DEVIDA), y las entidades del estado peruano 

responsables de los objetivos prioritarios y lineamientos en la lucha frontal contra el 

narcotráfico, en beneficio y salvaguardar de la comunidad Nativas, Caseríos, Centros 

Poblados y concesiones Forestal de la región Ucayali, conforme al artículo 35° - Literal b) 

del reglamento del congreso hasta por un periodo de 180 días hábiles, bajo la 

presidencia del congresista Elvis Vergara Mendoza. 

 
El Presidente de la Comisión, saludó a los señores congresistas y solicitó al 

secretario técnico pasar lista a fin de verificar el quórum correspondiente. 

Con la asistencia de los señores Congresistas Francis Jhasmina Paredes Castro, José 

Enrique Jeri Oré, Juan Carlos Mori Celis, Eduardo Salhuana Cavides, y la licencia por 

salud del congresista Guillermo Bermejo Rojas, se dio inicio a la Segunda Sesión 

Descentralizada de la Comisión Especial Multipartidaria DEVIDA. 

 
DESPACHO: 

 
 

El Presidente de la Comisión manifestó que el equipo técnico de la Comisión 

Comisión Especial Multipartidaria 

DEVIDA 



ha enviado a los correos electrónicos de los Congresistas, la agenda para la 

presente sesión. 

 
INFORMES: 

 

 

El Presidente informo la presencia de las autoridades regionales y locales de la 

jurisdicción de Pucallpa, región de Ucayali. 

Si algún señor congresista tenga algún informe o pedido puede hacerlo en este 

momento, no habiendo ningún pedido o informe se pasa a orden del día. 

 
ORDEN DEL DÍA: 

 
 

El Presidente de la Comisión dio la bienvenida al señor Ángel Luis Gutiérrez 

Rodríguez, Gobernador Regional de Ucayali, quien solicito ser representado por el 

Señor Rubén Monarris Noriega, Sub Gerente de Políticas, Seguimiento y Evaluación 

de la Gerencia Regional de Desarrollo Económico. 

 
El señor Rubén Morris, manifestó que lo relacionado a los programas alternativos que 

maneja el Gobierno regional de Ucayali, en los cuales tiene una inversión de 

60 millones de soles, para los proyectos alternativos en los cuales se han brindado en 

zonas que fueron cocales. 

Pro Compite regional desde el año 2013 tiene una inversión de 13 millones, aprobando 

11 planes de negocios. 

En lo que refiere al presupuesto se cuenta con enfoque relacionado a la prevención del 

consumo de drogas desde el sector salud, se tiene un convenio con DEVIDA 102-2021 

hasta el 2026, cuyo objetivo es desarrollar la política de Nacional de la Lucha Contra 

las Drogas, los cuales se refleja en proyectos en el sector de Padre Abad. 

Mejoramiento de la cadena productiva con certificación de producción en el producto 

de cacao, entre otros proyectos nilias con prácticas productivas sostenibles que 

previenen la expansión de cultivos ilícitos, entre otros programas que ayudan a la 

prevención de consumo y tráfico de drogas. 



 

(Cuadro expositivo por parte del Gobierno Regional de Ucayali) 
 
 

En cuanto a la recuperación y manejo de ecosistemas comunales con fines de 

conservación en la cuenca baja del rio Callería, recuperación del ecosistema bosques 

de colina baja en la sub cuencas de los ríos alto Tamaya-Abujau, existen problemas 

que dificultan la labor de los técnico del personal para la identificación, mediante la 

gerencia forestal ha detectado gracias al sistema de alerta temprana de deforestación 

donde se incurren con presuntos cultivos de hoja de coca y pistas clandestinas (dato 

del año 2021). 

A través recuperación del ecosistema bosques de colina baja en la sub cuencas de los 

ríos alto Tamaya-Abujau, en los distritos de Calleria y Masisea de la provincia de 

coronel portillo -departamento de Ucayali, se tiene el siguiente resultado: 

 



El gobierno regional tiene identificación de presuntas actividades ilícitas en la 

Región, realizadas en él análisis de deforestación, pistas de aterrizaje y zonas afectas 

por presuntos cultivos de hoja de coca que data del año 2021. 

 
 

(Cuadro expositivo por parte del Gobierno Regional de Ucayali) 
 
 

La lucha contra la deforestación y el narcotráfico también se dan mediante alianzas y 

lineamientos políticos, acciones que generen cadenas productivas que se reflejan con 

las siguientes instituciones: 

 
 



Respecto al informe de análisis de alertas tempranas de deforestación y presentación 

de presuntas actividades ilícitas (cultivos de hoja de coca y pistas de aterrizaje) 

presentado a las autoridades e instituciones, en febrero de 2022. La gerencia forestal 

pertenece a una mesa desconcertada que cuenta con la participación de

 diversas autoridades e instituciones involucradas a la 

erradicación de hojas de coca y deforestación, mismas que han identificado 

diversas zonas de deforestación y pistas clandestinas. 

Que desde el 2022 vienen generándose esta identificación de pistas, tal como se 

muestra en el cuadro a continuación: 

 

 
 

El representante del Gobierno Regional de Pucallpa planteo algunas 

recomendaciones para los temas propuestos y expuestos: 

 

 Generar mejores condiciones de vida en el campo: servicios básicos de agua y 

energía eléctrica, conectividad y desarrollo agrario, que dinamice la economía 

rural, a través de la implementación de planes de negocios de cadenas 

productivas. 

 Promover actividades económicas sostenibles, alternativas al cultivo de la hoja 

de coca. 

 Promover agroecología y cadenas productivas, bajo un modelo bajo en 

carbono. 

 Mejorar los procedimientos formulación, evaluación y ejecución de 



inversiones en el marco del INVIERTE.PE. 

 

 Reactivar el Sistema de Vigilancia Amazónico y Nacional (SIVAN-SIPAN), para la 

vigilancia aeroespacial territorial. 

 
El Presidente de la comisión consultó respecto a la titulación de predios agrícolas 

donde hubo cultivos ilícitos donde se actuó de manera conjunta don DEVIDA 

generando programas. ¿Cuenta con información al respecto? 

 
El Señor Rubén Monarris Noriega, advirtió que se viene ejecutando este proyecto en 

la provincia de Atalaya pero básicamente para remediar ya que los linderos han 

desaparecido para no generar superposición de predios o invasión de cocaleros, 

denotando que el proyecto aún se encuentra en expediente a la espera de su ingreso. 

 
El Presidente de la comisión, agradeció la participación del señor funcionario del 

Gobierno Regional de Ucayali, manifestando que esta comisión está en harás de 

recopilar información la misma que se le será peticionada de manera formal, 

agradeciendo al Señor Rubén Monarris Noriega, Sub Gerente de Políticas, 

Seguimiento y Evaluación de la Gerencia Regional de Desarrollo Económico, su 

participación e invitándolo a retirarse de la sesión cuando lo estime pertinente. 

 
El Presidente de la comisión, invita al siguiente invitado el señor Ricardo Soberón 

Garrido presidente ejecutivo de DEVIDA, quien solicitó ser representado por la señora 

Laura Mantilla Seija, ejecutiva zonal de DEVIDA Pucallpa, a quien se le dio una cordial 

bienvenida cediéndole el uso de la palabra. 

 
Señora Laura Mantilla Seija - ejecutiva zonal de DEVIDA Pucallpa, quien expuso lo 

referente a lo solicitado, respecto a ¿cuáles son los convenios que maneja DEVIDA 

con el Gobierno Regional o Gobiernos Locales de Ucayali para combatir el tráfico ilícito 

de drogas, y ejecutar la erradicación de la hoja de coca, así como la promoción de 

productos alternativos? 

 
Existen transferencias que se van a realizar parte del control de la oferta de drogas, 

que se realizan con las diversas entidades como el Ministerio del Interior 



(DIRANDRO) refiriendo el siguiente cuadro: 

 

 
Respecto a la fecha, ¿cuál es el presupuesto de DEVIDA y cuánto se ha 

distribuido específicamente para la región Ucayali? 

Se ha advertido una inversión que se ve reflejada en el siguiente cuadro propuesto por 

la representante de DEVIDA – Ucayali. 

 



Se tiene en cuenta que existen 02 actividades que, se han focalizado en actividades 

de plátano en el distrito de Curimaná y Yuyapichis, Puerto inca es parte de la provincia 

estando dentro de la competencia de DEVIDA, proyectos de continuidad que se dan a 

través del Gobierno Regional que son de piña y cacao. 

 
¿Qué programas alternativos desarrolla DEVIDA en la región Ucayali? 

 
 

Estos se desarrollan en actividades de cultivos de piña y cacao que lo realiza 

conjuntamente con el gobierno regional de Ucayali. 

En lo que respecta al aspecto económico que tendría presupuestado DEVIDA en lo que 

va del año 2022, lo cuales contemplaran 03 actividades y u proyecto que guardan 

relación las entidades del estado distritales en la región de Ucayali, que se apreció en el 

cuadro siguiente: 

 
 

DEVIDA viene realizando intervención en la región Ucayali en lo que respecta desde el 

año 2018 al 2021 que bordean los 55 millones de soles, que se han venido ejecutando 

las trasferencias a 13 inversiones y 08 actividades: 



La presencia de DEVIDA en la región Ucayali, dese el 2018 al 2021 viene ejecutando 

la reforestación, trasferencias asistida a los gobiernos locales en el sector acuícola, 

beneficios a familias al desarrollo alternativo, proliferación de productos como cacao, 

café, entre otro, apoyo a la inversión de organizaciones de productores: 

Los recursos ordinarios que mediante DEVIDA administra el estado peruano y se 

destina al ministerio del interior y al CORAH a través de un mecanismo de cooperación 

con la embajada de los EE.UU. y que serían aproximadamente de 87 millones de 

soles que se ha entregado para la ejecución del ejercicio 2022. 

¿Cómo se han visto reflejado esta inversión en la región de Ucayali? Se 

generado en los siguientes puntos: 

1. Está en las competencias de DEVIDA la conducción de la Política Nacional 

contra las Drogas al 2030. 

2. Las acciones de reducción del cultivo de coca con fines ilícitos están a cargo 

del Ministerio del Interior y el CORAH. 

3. Desde el año 2014 DEVIDA proporciona al Ministerio del Interior los recursos 

del tesoro público para que estas acciones se lleven a cabo. 

4. El Ministerio de Economía y Finanzas transfiere los fondos para la reducción de 

cultivos ilícitos de coca, a través del programa presupuestal GIECOD a la 

Embajada de Estados Unidos al MININTER. 



5. Esta forma de transferencia se realiza por razones de facilidad e inmediatez en 

la ejecución de los fondos, además de razones de seguridad. 

6. Regularmente el MININTER y el CORAH informan a DEVIDA en relación con la 

ejecución de estas acciones. 

 
Que, en lo que respecta al presupuesto en la lucha contra las drogas / erradicación en 

Ucayali 2022 se viene manejando de la siguiente manera: 

Para el año 2022, se cuenta con recursos financieros para las acciones de reducción 

del espacio cocalero ilegal provenientes de 2 POA (Saldo Balance 2021 y del 

presupuesto transferido en el 2022). 

 
Desde su última presentación ante la comisión, el CORAH ha informado a DEVIDA 

respecto a lo ejecutado en lo que va del año 2022. 

 

 Mediante Resolución de Presidencia Ejecutiva N°000016-2022-DV-PE del 02 

de febrero de 2022, DEVIDA aprobó los lineamientos de rendición de cuentas, 

la misma que debe ser formulada por el CORAH (MININTER) 

 Con fecha 21 de junio del 2022, CORAH remite el reporte con la rendición de 

cuentas del primer trimestre del 2022. DEVIDA concluyó que el informe no 

satisface los lineamientos, debido a: 

 No responde a la lógica solicitada por el MEF y normada en los 

lineamientos. 

 Algunos de los formatos no han sido llenados en su totalidad y otros han 

sido modificados. 



 MININTER y DEVIDA vienen coordinando a efectos de subsanar los 

informes observados por DEVIDA, de caras a cumplir con lo establecido 

en el marco legal. 

 
Al respecto se tomó conocimiento en una de las sesiones descentralizadas de la 

comisión especial multipartidaria DEVIDA, por parte de una representante de 

AIDESEP que las acciones y trabajo específico que hace DEVIDA en Ucayali no es 

notorio ¿qué opinión tiene? 

Se debe saber que: 

 Desde el 2021 DEVIDA viene realizando acciones conjuntas con la 

organización Regional AIDESEP Ucayali, financiando proyectos y actividades 

que involucran a los pueblos originarios. Asimismo, como institución del estado 

DEVIDA conforma la Mesa Regional de Ucayali para abordar la problemática de 

las Personas Defensores de Derechos Humanos de las Comunidades Nativas 

de la región Ucayali y Huánuco. 

 La actividad piscícola beneficio a 168 familias, contemplo la implementación de 

diez módulos acuícolas, siete en la comunidad nativa Flor de Ucayali y tres en 

el caserío Utiquinía. Fue financiado por DEVIDA y ejecutado por la Dirección 

Regional de Producción de Ucayali, con una inversión de S/ 600 000. 

 Implementación 06 mantenimientos de uso comunal. 

 Implementación de 06 Planes de desarrollo comunal. 

 Fortalecimiento en la articulación comercial y legar de la Asociación de Mujeres 

Artesanas de Sinchi Roca. 

 Acompañamiento a 289 familias de 05 comunidades nativas para la mejora de 

la productividad de cacao en una extensión de 342.5 hectáreas. 

 
Por otra parte, ¿se tiene un trabajo articulado entre DEVIDA y ENACO en la región 

Ucayali? 

1. ENACO realiza actividades de compra y venta de hoja de coca, 

básicamente en el Cusco y no en la región Ucayali. 



2. Hasta una fecha relativamente reciente ENACO tenía una oficina de 

acopio en Aguaytía para acopiar hoja de coca a agricultores 

empadronados. 

3. DEVIDA está construyendo con el FONAFE, la PCM y los actuales 

directivos de ENACO la conveniencia de un mecanismo regulador que 

reemplace el actual monopolio. 

4. DEVIDA ha desarrollado en coordinaciones con ENACO los siguientes 

estudios: 

• Informe sobre la demanda de hoja de coca para fines 

tradicionales e industriales 

• Análisis de compra y venta de hoja de coca en el Perú. 
 

Es cierto que, en los últimos 7 años no se ha realizado erradicación de hoja de coca 

por parte del CORAH en Ucayali, desde DEVIDA ¿cuál es la posición que se tiene de 

existir esta deficiencia teniendo en cuenta que existe presupuesto del estado y 

cooperación internacional para la lucha contra las drogas? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
El Presidente de la comisión, consultó a la Señora Laura Mantilla Seija - ejecutiva 

zonal de DEVIDA Pucallpa, si hay una demanda de más 3 millones para este periodo 

dirigido para 4 distritos ¿cuál es el estado de esta demanda adicional? 



La señora Laura Matilla, dijo que el señor Ricardo Soberón llevará a cabo una reunión 

en la Presidencia del Consejo de Ministros para la incrementación de este presupuesto 

que ayudara a la seguridad alimentaria y una oportunidad económica, con varias 

demandas que no son atendidas por temas presupuestales. 

 
¿La propuesta de presupuesto institucional para el periodo 2023 cuanto varía respecto 

al periodo actual? 

 
Efectivamente el presupuesto de inversiones que tiene una programación multianual y 

las diversas van a demandar más 300 millones de nuevos soles, en una intervención en 

todas las oficinas zonales. 

¿El CORAH que es una institución que depende del MINITER, debe remitir a ustedes 

los gastos que realiza, cuál es el último informe remitido? 

Se presentó en junio el informe, pero ha sido observado por no cumplir los 

lineamientos que DEVIDA establece, observando los formatos con un proceso de 

coordinación para el levantamiento oportuno siendo el primer informe que están 

presentando en lo que va del año no presentado trimestralmente. 

 
El Presidente de la comisión, aseveró que requería mayor información al respecto, 

asimismo manifestó que según una ONG por información que tiene ser validada en la 

cual se manifiesta el incremento de cultivos ilícitos de hoja de coca en 7200 hectáreas. 

 
La Señora Laura Mantilla Seija - ejecutiva zonal de DEVIDA Pucallpa, quien 

manifestó que existe un nivel de degradación pero que tiene que ser validad para no 

hablar de supuestos, se necesita una mirada territorial de los gobiernos locales, 

provinciales dado el insuficiente presupuesto de DEVIDA, siendo un trabajo de manera 

conjunto. 

 
El Presidente de la comisión, se debe mejorar la cooperación interinstitucional, si se 

ha corroborado las 76 pistas clandestinas que se han corroborado un incremento 

desde el año 2020, que indicarían que se estaría sacando producto ilícito. 



El Presidente, preguntó, ¿cuáles son las deficiencias y puntos flacos que ha 

encontrado en los últimos dos años? 

 
La Señora Laura Mantilla Seija - Ejecutiva Zonal de DEVIDA Pucallpa, esto es 

información sensible, quien lo maneja y realiza el Ministerio del Interior. 

 
El Presidente de la comisión, agradeció la participación de la Señora Laura Mantilla 

Seija - Ejecutiva Zonal de DEVIDA Pucallpa, y la invitó abandonar la sala de 

sesiones cuando lo estime pertinente. 

 
El Presidente de la comisión, invita al Señor Mario Fernando Dolci Ríos, Director 

Regional de Agricultura del Gobierno Regional de Ucayali quien solicitó ser 

representado por el Ingeniero David Antonio Ferreira Acho, Director de la Dirección 

de Programación y Competitividad Agraria del Gobierno Regional de Ucayali, a quien 

se le dio una cordial bienvenida cediéndole el uso de la palabra. 

 
El Ingeniero David Antonio Ferreira Acho, Director de la Dirección de Programación 

y Competitividad Agraria del Gobierno Regional de Ucayali, quien realiza su 

intervención en referencia a las preguntas trasladas. 

 
Al respecto, de lo trasladado en base a la pregunta sobre el presupuesto destinado por 

el Gobierno regional a la Dirección Regional de Agricultura para el desarrollo de 

estrategias de la producción de producto alternativos. 

 
La Dirección de Agricultura no recibe presupuesto, solo recibe para proyectos 

productivos mas no para productos alternativos, como cacao, yuca y camu camu. En lo 

que respecta al presupuesto que DEVIDA destina a la Dirección Regional de 

Agricultura para la formulación de expedientes técnicos en relación al cultivo de 

productos alternativos y la erradicación de cultivos de hoja de coca; de las consultas 

con presupuesto no se recibe presupuesto de DEVIDA para la región de agricultura sin 

embargo, si se realizan trabajos articulados en la provincia d Padre abad en lo que son 

cadenas productivas, productos agroindustriales que más es de promoción de las 

cadenas productivas. Que, en cuanto a la situación del desarrollo sostenible de la 

agricultura para promover el cultivo, transporte y 



comercialización de los productos alternativos, así como el estado de las carreteras en 

la región Ucayali, actualmente la Dirección Regional de Agricultura, ha ejecutado dos 

proyectos de gran envergadura en lo que respecta a café y cacao, que dieron en las 

provincias de Atalaya y Padre Abad. Actualmente se tiene dos proyectos en ejecución; 

de yuca, con más de 1 millón y medio de soles de inversión, y de camu camu por 2 

millones de soles que se encuentran en la fase final. Asimismo, se tiene el proyecto de 

mejoramiento de encausamiento fluvial por más de 5 millones de soles en el Distrito de 

Curimaná para los productores de arroz por inundación. 

Nuestros hermanos productores tienen una deficiencia en el transporte de sus 

productos para lo que se pide apoyo para dicha mejora dadas las distancias que se 

encuentras sus productos. 

 
El Presidente de la Comisión, preguntó ¿por qué no hay un pliego presupuestal 

asignado para el tratamiento de producto alternativos? 

 
El Ingeniero David Antonio Ferreira Acho, manifiesta que en efecto solo son 

presupuesto destinado por el Gobierno Regional para productos productivos, mas no 

existe presupuesto para una estrategia o formulación de proyectos de erradicación de 

productos ilícitos. 

 
El Presidente de la Comisión, acotó referente a la ejecución de un programa de 

formalización de predios agrícolas en los cuales quienes serían los beneficiarios en 

manera general o también para aquellos donde hubo cultivos ilícitos. 

 
El Ingeniero David Antonio Ferreira Acho, manifiesta que en efecto se está tomando 

en cuenta las bases legales para dicha titulación se tiene que cumplir tres puntos 

específicos: pacifico, continua y publica, partiendo de ello se toma en cuenta para la 

formalización. 

 
El Presidente de la Comisión, agradeció la participación y manifestó que se requerirá 

mayor información al señor Gobernador Regional de Ucayali en temas que aún no han 

quedado claros. 



El Presidente de la Comisión, da la bienvenida al señor Ing. Cayo Damián 

Amacifuen Saavedra, Director Regional de Producción del Gobierno Regional de 

Ucayali. 

 
El Ing. Cayo Damián Amacifuen Saavedra, Director Regional de Producción del 

Gobierno Regional de Ucayali, agradeciendo la invitación para poder exponer respecto a 

las preguntas oficiadas. 

Ante ello, se tiene en cuenta que, el Gobierno Regional de Ucayali, el día 29 del mes 

de diciembre del 2015, se firma un Convenio N°004-2015-DV (Convenio de 

Cooperación Interinstitucional entre la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin 

Drogas y el Gobierno Regional de Ucayali en el Marco de los Programas Presupuestales 

de DEVIDA), firmado por el señor Manuel Gambi Rupay y Luis Alberto Otarola 

Peñaranda, el día 02 de agosto del 2021, se firma el Convenio N°004-2015-DV-TF-

UCAYALI-ADENDA N°16 (Décimo sexta adenda al Convenio de Cooperación 

Interinstitucional entre la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas-

DEVIDA y el Gobierno Regional de Ucayali en el Marco de los programas 

Presupuestales de DEVIDA), firmado por el señor Francisco Antonio Pezo Torres y 

Fidel Pintado Pasapera. Por otro lado, en el mes de Agosto del 2021, se ejecutó la 

actividad “Capacitación Y Asistencia Técnica De La Cadena De Valor Acuícola En La 

Cuenca Del Río Utiquinía, Distrito De Callería, Provincia De Coronel Portillo, 

Departamento De Ucayali”, financiada por la Comisión Nacional para el Desarrollo y 

Vida sin Drogas. 

Junto a DEVIDA se ha implementado la siguiente capacitación: 
 
 



La cual, cuenta con: 

Objetivo General. 

 Lograr que los pobladores de la cuenca del río Utiquinía del distrito de 

Callería, reciban los servicios de transferencia tecnológica acuícola. 

Objetivos Específicos. 

 Dotar de conocimientos en proceso productivo piscícola de las CC.NN. y 

caseríos de la cuenca del río Utiquinía. 

 Organiza a las CC.NN. y caseríos de la cuenca del río Utiquinía para que 

se involucren en la cadena productiva piscícola. 

 Inculcar conocimientos en competitividad y gestión comercial por parte de las 

CC.NN. y caseríos de la cuenca del río Utiquinía. 

El enfoque de esta capacitación se dio bajo los siguientes preceptos 

económicos: 

 

Siendo beneficiarios: 
 



Se tiene acciones en proceso de ejecución, “Capacitación y asistencia técnica de la 

cadena de valor acuícola en los distritos de Padre Abad, Huipoca y Boquerón, 

provincia Padre Abad, departamento de Ucayali”, que se evidencia en la siguiente 

circunscripción. 

 
 

Con un presupuesto total de la actividad que se requiere para la fase de 

inversión es de un total S/. 700,000.00 (setecientos mil con 00/100 nuevos soles), 

provenientes de La Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas 

(DEVIDA). 

Se viene interviniendo en la Provincia de Padra Abad: 
 



Como Dirección Regional de la Producción pese no estar involucrados, en las zonas 

rurales con otras actividades en el sector Mype e industrias estamos llegando con el 

sector acuícola, y proyectándonos al 2023 con lo que respecta a pesca artesanal, 

control y vigilancia pescara, trasferencia tecnológica. 

El Presidente consultó, si existen programas de industrialización de hoja de coca que 

proviene de lícitos empadronados y cuantas comunidades o caseríos han sido 

beneficiarios respecto a los programas mencionados. 

El Ing. Cayo Damián Amacifuen Saavedra, Director Regional de Producción del 

Gobierno Regional de Ucayali, manifiesta que no se cuenta con proyectos de esa 

naturaleza, los programas están focalizados en la Provincia de Padre Abad desde el 

año 2019 y en la Provincia de Coronel Portillo, donde se han identificado incidencia de 

cultivo de hoja de coca. Se espera trasferencia de los recursos para efectivizar los 

programas para el desarrollo en la Provincia de Padre Abad. No se tiene información de 

reducción de hoja de coca peor se tiene conocimiento que muchas familias de ese lugar 

han dejado de sembrar hoja de coca, que a raíz de la intervención de la Dirección de 

Producción con sus programas de piscicultura que han ayudado a generar ingresos. 

El Presidente de la Comisión, agradece la participación y aporte del El Ing. Cayo 

Damián Amacifuen Saavedra, Director Regional de Producción del Gobierno Regional 

de Ucayali. 

El Presidente de la Comisión, da la bienvenida al señor Ivan Brahaut Larrea, 

Director de Programa de la ONG ProPurús, y le cedió el uso de la palabra. 

El señor Ivan Brahaut Larrea, refiere que la presentación refiere a algunos resultados 

que datan de finales del año 2021 – 2022 en el proceso se han identificado factores de 

amenaza hacia los pueblos indígenas, dentro los factores importantes para analizar el 

tema de narcotráfico: 



Se han desarrollado un estado de defensores, que se da en la investigación 

periodística, cruzando información satelital publica y disponible dando como datos 

importantes la deforestación en la región Ucayali y la expiación de cultivos ilícitos, que 

se detalla a continuación: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Se tiene información respecto a las carreteras registradas en el Ministerio de 

Transportes y Comunicaciones que se detalla, no figurando caminos vecinales, 

forestales o con destinos agrícolas: 

 
 

Sin embargo, la siguiente imagen detalla el incremento de carreteras en zonas 

alejadas, siendo importante para el desarrollo de cultivos ilícitos en zonas alejadas: 



Lo que se logró determinar es que las carreteras guardan relación con las zonas de 

deforestación lo que se inclina, que coinciden con los aeropuertos clandestinos, siendo 

una cifra oficial hasta el año 2021 de 56 pistas clandestinas, lo que al día de hoy son 60 

pistas clandestinas. 

 
 

 
En los últimos 20 años el crecimiento de las vías en Ucayali por parte de privados casi 

iguala a la construcción de vías por parte del Estado, en sus tres niveles. La suma de 

caminos construidos alcanza los 10,000 km. 

Hay una discrepancia con GeoBosques, en la longitud de caminos detectados por año. 

La suma de las diferencias es de 789 km aprox. 

 

En relación al narcotráfico, se han identificado 60 pistas de aterrizaje clandestinas, 

identificadas entre el 2018 al 2022 en el departamento de Ucayali, se estima que 

7,432.96 hectáreas se han perdido como consecuencia del narcotráfico, lo que 

contrasta con la cifra ofrecida del SISCOD, que refiere 3,822 hectáreas acumuladas al 

año 2020. En base a los datos colectados al menos existen 80 comunidades nativas 

afectadas por el narcotráfico. Esto representa casi el 30% de la CCNN de la región. 



No todos los sitios donde se evidencia la producción de producto ilícito, se están usando 

no solo hidroaviones, sino también vehículos menores que utilizan la ruta de Ucayali. 

El mapa del SISCOD, denota la presencia de cultivos de hoja de coca en el norte de la 

región Ucayali, siendo una versión oficial sobre la cual se gestan los presupuestos y 

planes de acción frente al flagelo del narcotráfico, evidenciando un problema que no 

refleja el centro y el sur de Ucayali, zonas que son reportadas como zonas de cultivo y 

tránsito de narcotráfico, siendo monitoreadas por SISCOD que depende de DEVIDA, lo 

cual se obviaría información pública. 

 
 

 
En un hecho muy anecdótico, se tiene conocimiento respecto la titulación de tierras en 

la región Ucayali, lo cual se acciona de manera rápida por parte del Gobierno 

Regional, por lo cual, se han detectado más de 60 comunidades nativas con 

problemas territoriales, no se descarta que otras comunidades mantengan situaciones 

de conflicto no reportadas, algunas de ellas derivadas de alquiler de tierras por parte de 

comuneros individuales, que no estén siendo explícitamente reportadas por los 

representantes de las federaciones y otros entrevistados, la suma de conflictos 

territoriales por superposiciones, por narcotráfico y por carreteras de privados supera 

las 100 comunidades en Ucayali. Lo cual generaría un tráfico ilícito de tierras que va de 

la mano con el narcotráfico. 



 
 
 

¿Por qué el SISCOD y el SIMCI no reportan correctamente las áreas de cocales en 

Ucayali? 

 

 El monitoreo se ha centrado en zonas de alta concentración, sin observar 

tendencias territoriales ni las dinámicas del negocio del narcotráfico. 

 Los datos del CORAH no cuadran con los datos de UNODC (SISCOD- SIMCI). 

 El monitoreo no tiene en cuenta la convergencia de las actividades ilícitas ni la 

historia de colaboración entre las actividades forestales y la ocupación de 

territorios previamente boscosos. 

 El programa, por ejemplo, no vincula las carreteras forestales con las pistas de 

aterrizaje y los frentes de deforestación. 

 
Se tiene consideración respecto, al monitorio inexistente para la cobertura de los cultivos 

de hoja de coca 

 



En consideración a las tendencias surten efectos de las carreteras sobre el bosque 

serán cada vez más sentidos por la población local, tanto por los conflictos territoriales 

como por la escasez de recursos del bosque, se han identificado carreteras que se 

desplazan hacia la frontera con Brasil. 

Estas puntas de carreteras hacen prever un escenario de mayor ocupación fronteriza 

que, sin contar con presencia estatal, daría como resultado en el mediano plazo, 

escenarios de mayor deforestación y posterior instalación de áreas para el 

narcotráfico. Sin embargo, el tráfico de tierras no es atacado directamente, los 

conflictos territoriales tenderán a acrecentarse. 

La experiencia de Padre Abad muestra que los procesos de urbanización y relativa 

presencia estatal no garantizan la defensa de los derechos indígenas y sus territorios, 

existiendo nuevos frentes de colonización muy posiblemente vinculados al 

narcotráfico. Los ejemplos de violencia en Río Tambo muestran que la ocupación de 

las tierras sin planificación y sin presencia estatal desata mayores violaciones a los 

derechos indígenas y ciudadanos en general. 

Los frentes de deforestación de Perú y Brasil se acercan de manera bastante evidente 

en la cuenca del río Abujao y la parte alta del río Tamaya, muy cerca de la comunidad 

nativa Alto Tamaya Saweto. Ambas cuencas tienen serios reportes de actividades 

ilegales y según fuentes locales, ambas tienen presencia de ciudadanos brasileños 

desde hace tiempo. Se ha mencionado incluso la presencia del Comando Vermelho 

manteniendo actividad en dichas cuencas. • En ambas cuencas, hay proyectos de vías 

que formalizarían los caminos ya existentes y apoyarían la ya notoria actividad de 

deforestación en la zona. El riesgo de sinergia entre las actividades ilegales en ambos 

lados de la frontera es muy alto y justifica la preocupación de los grupos ambientalistas 

y organizaciones indígenas sobre ambas carreteras. 

Es realmente preocupante que la habilitación de carreteras trae como beneficio al 

narcotráfico para el traslado de los productos e insumos, necesarios para el procesado 

ilegal de la hoja de coca y consigo la minería ilegal. 

Los frentes de deforestación están vinculados al narcotráfico se están moviendo al país 

de Brasil, sin tener en cuenta que es zona de minería ilegal y narcotráfico, el comando 

“Bermelho” unas de las principales organizaciones criminales del 



Brasil operan en el Perú, quienes controlarían gran parte del negocio en la cuenca del 

Tamayo y el Abujau; otro narcotraficante con presencia en nuestro país es “Chapulin”, 

quien está operando nuevamente en el centro de Ucayali, generando narco pistas 

clandestinas, hacia el Brasil. 

 
El Presidente de la Comisión, manifestó que es información delicada que será 

trasladada por escrito. No habiendo pregunta alguna el Presidente de la Comisión 

agradeció la participación del señor Ivan Brahaut Larrea. 

 
El Presidente de la Comisión, da la bienvenida y cedió el uso de la palabra al 

Coronel FAP. Luis Alfonso y al Mayor Gral. FAP Ángel Martin Ríos Moncada, 

Comandante General del Ala Aérea N° 04, de la región Ucayali. 

 
El Coronel FAP. Luis Alfonso, dijo que, respecto al presupuesto al ala área N° 04, de 

la región Ucayali para combatir la lucha contra el narcotráfico y la erradicación de hoja 

de coca. 

 



¿Se cuenta con algún plan operacional o de reacción por parte de la Fuerza Aérea en 

la jurisdicción del ala área N° 04, frente a eventuales vuelos de avionetas no 

programadas, en los que se presume serian aeronaves dedicadas al tráfico ilícito de 

drogas? 

 

 

 
La Fuerza Aérea del Perú, con sede en Pucallpa a la fecha tiene identificadas pistas 

clandestinas, que serían utilizadas por el narcotráfico, mediante los perfiles de vuelo 

que respecta a la siguiente imagen: 

 

 
En cuanto al estado actual de la logística que cuenta el ala aérea n° 04 para 

contrarrestar el tráfico ilícito de drogas, en el ala aérea n° 4, se encuentra ubicado un 

sensor radarico, cuya responsabilidad de operación recae en el comando operacional 

de defensa aérea, a través del destacamento del grupo de defensa aérea, el mismo 

que no se encuentra operando, debido a restricciones presupuestales (los gastos de 

operación, mantenimiento y pago de viáticos al personal). 



¿Cuántos vuelos o sobre vuelos realiza la Fuerza Aérea del Perú, de manera 

preventiva para la identificación e intervención ante el presunto tráfico ilícito de drogas 

en la región Ucayali? 

 
 

 
La fuerza aérea del Perú con sede en Pucallpa tiene identificada pistas clandestinas 

que serían utilizadas por el narcotráfico, se logra determinar en la siguiente imagen: 

 

Lo que respecta a las acciones realizadas en conjunto con el Ministerio Público, la 

Policía Nacional del Perú y el Ejército Peruano para combatir el tráfico ilícito de drogas, 

en la actualidad no se vienen realizando operaciones en conjunto. 



Por información de representantes del sector Madre de Dios del parque nacional Alto 

Purús del SERNANP, informaron a la comisión nacional multipartidaria DEVIDA que 

remitieron en el mes de enero de 2019 un informe a la FAP referente al tránsito aéreo 

de avionetas en las cuencas del Cajamanu y Las Piedras para su análisis e intercambio 

de información ¿Se han podido determinar la procedencia y titularidad de esas 

avionetas? ¿qué acciones han realizado a la fecha? 

 
De acuerdo a lo mencionado en general las procedencias de las avionetas son de 

Bolivia y muchas de ellas ingresan al territorio peruano con la matrícula pintada o falsa 

y a la fecha la FAP tiene operando un sensor radárico con su presupuesto en Puerto 

Maldonado cuya información obtenida es reportada diariamente al comando conjunto. 

 
Que, del hecho si se cuenta con algún plan operacional o de reacción por parte de la 

fuerza aérea en la jurisdicción del ala aérea n° 04, frente a eventuales vuelos de 

avionetas no programadas, en los que se presume serian aeronaves dedicadas al 

tráfico ilícito de drogas, se puede evidenciar: 

 

 



 
 

 

El estado situacional de los radares que cuenta la Fuerza Aérea del Perú en la región 

de Ucayali, estos son dos sensores en Pucallpa y Atalaya que no vienen funcionando 

por deficiencia presupuestal. Para lo cual se han redactado dos proyectos de inversión 

pública, para la adquisición de doce radares y un avión de respuesta rápida. 



Se han tomado acciones en conjunto con instituciones del Estado como DEVIDA, para lo 

cual mediante la firma de un convenio marco, para poder dar viabilidad a la operación 

de los sensores, teniendo deficiencia en el estado presupuestal programado. 

 
 

Se tienen ejercicios combinados de integración de esfuerzos para combatir el 

narcotráfico y fortalecer la cooperación mutua, en las diversas fronteras como se pasa a 

detallar: 

 

 

El Presidente de la Comisión, solicita precisar sobre las 11 pistas de aterrizaje en la 

región Ucayali de las cuales 73 están activas. 

 
El Coronel FAP Luis Alfonso, manifestó que esta información es actualizada al mes de 

abril del presente año. 



El Presidente de la Comisión, preguntó: ¿Respecto a la información trimestral que se 

le brinda a la Policía Nacional Del Perú, a que dependencia esencialmente? 

El Coronel FAP Luis Alfonso, dijo que se da a través de la Dirección de Inteligencia 

de la Fuerza Aérea del Perú, se le designa a la DINANDRO. 

 
El Presidente de la Comisión, agradece la participación del señor General y 

Comandante de la Fuerza Aérea del Perú. 

 
El Presidente de la Comisión, da la bienvenida al señor Julio Cesar Vela Utor, Jefe 

del Proyecto Especial de Control y Reducción del Cultivo de Coca en el Alto Huallaga – 

CORAH, cediéndole el uso de la palabra. 

En cuanto al presupuesto destinado por el poder ejecutivo al Proyecto Especial Control 

y Reducción de cultivo de coca en el Alto Huallaga - CORAH, para la erradicación de 

la hoja de coca, y a cuánto ascienden este año. 

 

 

 
 

Que, el presupuesto transferido de fuente externo (cooperación internacional EE.UU, 

EUROPA) al Proyecto Especial Control y Reducción de cultivo de coca en el Alto 

Huallaga – CORAH, para la erradicación de la hoja de coca. 



 
 
 
 

 

Las metas logradas y programadas para el presente año, en torno a la erradicación del 

cultivo de hojas de coca en la región de Ucayali (Periodos 2019 al 2022). 

 

 
 

 
Los datos estadísticos de la erradicación de los cultivos de hoja de coca en la región, 

Ucayali, (Periodos 2019 al 2022). 



 
 
 
 

 

El trabajo que desarrolla el Proyecto Especial Control y Reducción de cultivo de coca 

en el Alto Huallaga – CORAH, en coordinación con los organismos internacionales 

(EE.UU y EUROPA). 

 

 
 
 
 

El señor Julio Cesar Vela Utor, Jefe del Proyecto Especial de Control y Reducción del 

Cultivo de Coca en el Alto Huallaga – CORAH, manifestó que si existe, un plan de 

trabajo coordinado con las Instituciones del Estado (Policía 



Nacional, la Fiscalía, los Gobiernos Regionales, Municipalidades Provinciales, y otras 

instituciones del Estado), para desarrollar las labores de erradicación de la hoja de 

coca. 

 
 

El Presidente de la Comisión, preguntó respecto, a los lineamientos del CORAH 

tendría que informar trimestralmente en temas financieros a DEVIDA, según lo 

indicado por la representante de DEVIDA, recién al mes de junio habría remito dicha 

información, ¿a qué se debe el envío a destiempo de este informe? 

¿Qué mención le merece que DEVDIA no haya encontrado congruente su informe? 

El señor Julio Cesar Vela Utor, Jefe del Proyecto Especial de Control y Reducción del 

Cultivo de Coca en el Alto Huallaga – CORAH, manifestó que hasta el año 2013 el 

presupuesto era íntegramente del gobierno americano, mismo que fue reduciendo sus 

apoyos, partiendo luego que el Estado peruano a través del Ministerio de Economía y 

Finanzas a DEVIDA que se transfiere al gobierno americano que lo administra a través 

de CORAH. 

Hay rendiciones de cuentas que se dan mensuales de avance de la meta física, que 

incluye información a nivel desagregada teniendo siempre información mensual a 

través de la embajada americana, la cual tiene un sistema diferente por ser un sistema 

diferente. 

El señor Cesar Gentile Vargas, asesor del Proyecto Especial de Control y Reducción 

del Cultivo de Coca en el Alto Huallaga – CORAH, quien manifiesta que CORAH ha 

requerido a DEVIDA, reuniones de trabajo para las 



coordinaciones que definan estas rendiciones de cuentas, el Programa CORAH ha 

remitido el primer informe de rendición de cuentas en planes de erradicación, el mismo 

que se hizo con los formatos aprobados por DEVIDA. 

El Presidente de la Comisión, reitera el agradecimiento de la presencia en la sesión 

del señor Julio Cesar Vela Utor, Jefe del Proyecto Especial de Control y Reducción del 

Cultivo de Coca en el Alto Huallaga – CORAH, invitando a retirarse de la sala cuando 

lo estimen pertinente. 

 
El Presidente de la Comisión, da la bienvenida y cede el uso de la palabra al 

Coronel PNP Luis Alberto Wong Briceño, Jefe del Dirección de Antidrogas de Región 

Ucayali. 

Coronel PNP Luis Alberto Wong Briceño dijo que respecto al presupuesto destinado 

a la Dirección Antidrogas (DIRANDRO) Policía Nacional del Perú, en la región Ucayali 

para la lucha contra el narcotráfico, y de qué manera se distribuye. 

 
 

La capacidad de respuesta que se tiene es del 100%, el personal de la PNP ha sido 

capacitado y especializado a nivel nacional e internacional. 

 
El personal y equipamiento que cuenta la DIRANDRO - Ucayali, para enfrentar la lucha 

contra el narcotráfico y la deforestación. 



 
 
 
 

Asimismo, dijo que si se cuenta con información que existen carteles y/o clanes 

familiares dedicados al tráfico ilícito de drogas que estén operando en la región 

Ucayali. Actualmente en la zona de responsabilidad de la DIVMCTID Pucallpa, no se 

ha evidenciado la existencia de carteles del TID, pero existen redes criminales 

dedicadas al TID como también clanes familiares quienes vienen cooperando entre si 

buscando un beneficio en común. 

 
 

Sobre las intervenciones, incautaciones y detenciones por delito de tráfico ilícito de 

drogas se han registrado en lo que va de año, mostró el siguiente cuadro: 

 



Según la estadística del CORAH hasta el 10AGO22, se ha logrado la reducción de 

cultivos ilícitos de plantaciones de hoja de coca en la región Ucayali de acuerdo al 

cuadro siguiente: 

Ante la ausencia del Estado en diversas zonas de la amazonia, los narcotraficantes se 

habrían insertado en comunidades indígenas y campesinas, quienes les estarían 

permitiendo operar, mediante el llamado “Estado narcobenefacto”. Existe un "estado 

narco benefactor", se refiere a los tributos o pagos que hacen los narcotraficantes por 

utilizar las tierras de las comunidades indígenas y/o campesinas para sembrar 

plantaciones de hoja de coca y procesarlas en drogas cocaínicas, dinero que los 

dirigentes de las CC.NN utilizan para realizar obras en beneficio de sus pueblos. Por 

otro lado, se ha recibido denuncias por parte de dirigentes de la comunidades indígena 

de kakataibo zonas Norte y Sur comprensión de la provincia de Padre Abad (Ucayali) , 

provincia de Puerto Inca (Huánuco), provincia de Ucayali (Loreto), donde denuncian 

que sus tierras están siendo invadidas por narcotraficantes y a la vez están siendo 

amenazados de muerte para acceder a sus requerimientos y bajo el incentivo de pago 

de dinero utilizan en sembrío de hoja de coca, acopio procesamiento y producción de 

alcaloide cocaína. 

El Presidente consulta si en lo largo de la extensión fronteriza con el país de Brasil; 

tiene usted conocimiento del índice de tráfico de drogas que copula en esta zona y que 

rutas utilizarían los narcotraficantes. 

Coronel PNP Luis Alberto Wong Briceño, indicó que la DIVMCTID CENTRO 

PUCALLPA, según el último monitoreo de superficie cultivada con arbusto de hoja de 

coca en producción 2020, presenta cuatro zonas cocaleras en su área de 

responsabilidad Aguaytia con 1,354 ha, Calleria con 2,453 ha, Contamana 408 ha, y 

Valle Pichis, Palcazu y Pachitea con 2,204 ha, haciendo un total de 6,429 ha con 

arbusto de coca en producción, llegando a producirse un aproximado de 69,120 kg de 

Clorhidrato de Cocaína. 



 
 

 

El Presidente consulta si la Policía Nacional del Perú han realizado operaciones 

conjuntas con sus pares policiales de Brasil a fin de combatir el flagelo del tráfico ilícito 

de drogas u otros delitos. 

El coronel de la PNP dijo que no, pero a nivel de la Dirección Antidrogas si lo está 

realizando a través de la División de Investigaciones Especializado (DIVINES) 

El Presidente pregunta: ¿Cuentan con información si el Proyecto Especial Control y 

Reducción del Cultivo de la Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra 

realizando trabajos de erradicación de los cultivos de hoja de coca en la región Ucayali? 

El coronel de la PNP dijo que según información proporcionada por el Proyecto 

Especial CORAH, se vienen ejecutándose operativos de erradicación de cultivos ilícitos 

de Hoja de Coca, en las zonas de los distritos de Padre Abad, Irazola, Nueva 

Requena, Curimaná, Calleria y Masisea con una producción total de 5,125.86. 

 
El Presidente pregunta si tiene conocimiento que se han realizado operaciones 

antidrogas en conjunto con el CORAH desde el 16 de febrero del 2019 en los 

siguientes ejes: Aguaytía y Pucallpa (Ucayali). ¿Cuáles son los resultados obtenidos a 

la fecha 

 
El coronel de la PNP manifestó que la DIVMCTID-C-PUCALLPA, no realiza 

operaciones conjuntas con el CORAH, la división encargada de realizar las 

operaciones conjuntas es la DIVMCTID HUALLAGA, en tal sentido está división no 

cuenta una data estadística de resultados obtenidos, pero este año por disposición del 

general antidrogas esta división está apoyando a la DIVMCTID HUALLAGA con 15 

efectivos policiales para brindar seguridad en las labores de erradicación en la región 

Ucayali. 



El Presidente de la Comisión, dijo respecto a los 23 laboratorios destruidos en que 

jurisdicción han sido ubicados, en lo que respecta a las pistas de aterrizaje clandestino 

se han destruido más de 35 pistas. 

 
El Coronel PNP Luis Alberto Wong Briceño, Jefe del Dirección de Antidrogas de 

Región Ucayali, manifiesta que estos laboratorios fueron ubicados en Oxapampa y 

Pozuzo, donde se viene actuando con DEVIDA. 

 
El Presidente de la Comisión, agradece la presencia del señor Coronel PNP Luis 

Alberto Wong Briceño, Jefe del Dirección de Antidrogas de Región Ucayali, a quien 

se le invitó a retirarse de la sala cuando lo estime pertinente. 

 
El Presidente de la Comisión, da la bienvenida y cedió la palabra al 

Contralmirante Ezio Rinaldo Piana Arenas, Comandante de la 4ta Zona Naval 

- Región Ucayali 
 
 

El Contralmirante Ezio Rinaldo Piana Arenas, Comandante de la 4ta Zona Naval - 

Región Ucayali, indicó responder al pliego de preguntas trasladado, dando lectura a 

las laminas siguientes: 

 
¿Cuál es el presupuesto asignado a su capitanía para enfrentar la lucha frontal contra 

las drogas y el narcotráfico en la región Ucayali? 

 

 



 
 
 

¿Qué acciones realiza la Marina de Guerra en el afluente del rio Ucayali frente al 

tráfico ilícito de drogas? 

 

 
 

 
¿Cuál es el estado actual de la logística que usa la Marina de Guerra del Perú, a fin de 

contrarrestar el tráfico ilícito de drogas en el rio Ucayali? 

 

 
 
 

¿Se tiene información cuáles son las zonas a lo largo del afluente de rio Ucayali donde 

existirían embarques o rutas fluviales que utilizaría el narcotráfico? 



 
 
 

 

 
 

 

¿En lo que va de año cuantas acciones o intervenciones ha realizado la Marina de 

Guerra de Perú, a lo largo del rio Ucayali? 

 
 
 

¿En lo que va del año cuantas zonas a lo largo del rio Ucayali identificó la Marina de 

Guerra del Perú, que estén vinculadas al tráfico ilícito de drogas u otros ilícitos? 



 
 

 

¿Qué, acciones viene realizando la Marina de Guerra de Perú, con las entidades del 

Estado como Ministerio Público, Policía Nacional del Perú y otras, para enfrentar el 

tráfico ilícito de drogas u otros delitos relacionados? 

En el área de responsabilidad, la Jefatura de Distrito realiza operativos conjuntos en 

forma coordinada en el ámbito de nuestra competencia con distintas entidades del 

Estado: 

 Policía Nacional de Perú 

 Ministerio Público (FEMAS, Fiscalías Anti Drogas, otras) 

 Ministerio del Ambiente 

 Servicio Nacional Forestal y Fauna Silvestre 

 Gobierno Regional de Ucayali 

 Comité Regional de Inteligencia y Contrainteligencia (CORICI) 

 Otros 
 
 

El   Presidente   de   la   Comisión,   agradece   la   presencia   del   señor   al 

Contralmirante Ezio Rinaldo Piana Arenas, Comandante de la 4ta Zona Naval 

- Región Ucayali a quien se le indico se enviará pedido información de manera más 

oficiosa, agradeciendo su participación. 

 
El Presidente de la Comisión, da la bienvenida y cede el uso de la palabra al señor 

Eco. Eder Ayrton Díaz Chávez, Gerente Regional de Control de Ucayali, de la 

Contraloría General de la República. 



Al respecto el señor Eco. Eder Ayrton Díaz Chávez, Gerente Regional de Control de 

Ucayali, de la Contraloría General de la República, precisando que este órgano de 

control a cargo de la verificación y fiscalización derivados a DEVIDA. 

 



 
 

Servicio de control Específico con presunta responsabilidad del Órgano de Control 

Institucional de la Municipalidad Provincial de Padre Abad, que se encuentra en 

ejecución con aspectos evaluándose: 

 



Se tiene un informe de Auditoria de Cumplimiento N° 006-2019-2-4790, Órgano de 

Control Institucional de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas 

 

 
 
 

Se tiene de igual forma un Informe de Auditoria de Cumplimiento N° 008-2018- 2-4790, 
del Órgano de Control Institucional de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida 
sin Drogas 

 
 

Siendo esto parte del trabajo de monitoreo que hace la contraloría de los presupuestos 

que destina DEVIDA a las instituciones del Estado, no teniendo acciones de control en 

la unidad orgánica de Ucayali. 

El Presidente de la Comisión, agradece la presentación del señor Eco. Eder Ayrton 

Díaz Chávez, Gerente Regional de Control de Ucayali, de la Contraloría General de la 

República. 



El Presidente de la Comisión, pide la autorización para ejecutar los acuerdos 

adoptados en la presente sesión, sin la espera al trámite de aprobación del acta, si hay 

algún Congresista en contra, no habiendo ninguna oposición queda aprobada la 

autorización de los acuerdos acotados. 

 
Al no haber más puntos en la agenda el Presidente levantó la sesión siendo las 14:50 

horas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elvis Hernán Vergara Mendoza José Enrique Jeri Oré 

Presidente  Secretario 
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